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KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők 
Kéziratok visasa nem adatnak 

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik. A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklámé-
MINDEN VASÁRNAP REGGEL dókat a kiadóhivatalba kérjük utasítani.

Szerkesztésért felelős: A LAP KIADÓJA A lap kiadója: NYITRAI ÉS TÁRSA

A koldus kérdés
kinőtt már a hírrovatból és ide kí­
vánkozik a lap elejére. Az egész 
város közönsége egyértelműen pa­
naszkodik a nagy koldus-invázió 
miatt. Az egyik ember a sok ki­
adott és néha bizony haszontalanul 
kiadott pénz miatt panaszkodik, a 
másikat a koldus szemtelen tolako­
dása háborítja fel, a harmadik azt 
hozza fel, hogy a piszkos és talán 
fertőző betegségben is szenvedő kol­
dusok bátran benyitnak a szobájába 
is, azt bepiszkítják és így tovább ...

A panaszok jogosultsága tagad­
hatatlan, a kolduskérdés rendezése 
már évek óta itt kisért, de nem tud­
juk milyen okból, egyik városi re­
zsim sem fogta fel ennek az ügy­
nek igazi jelentőségét és egyik re­
zsim sem csinált magának munkát 
a koldusügy rendezésevei. Hogy a 
közönség súlyt helyez ennek a kér­
désnek a rendezésére, tanúsítja az 
is, hogy most is a közönség sorá­
ból kaptuk a felhívást az ügynek 
pertraktálására.

De egyébként is időszerűvé vált 
a kérdés, mert hiszen mint olvassuk, 
a szlovenszkói városok sorban szük­
ségesnek tartják a koldusügyet na­
pirendre venni. De egyben csodál­
juk azt, hogy az országos hivatal 
nem tartja szükségesnek még eddig 
beleavatkozni ebbe az ügybe. Ugyan­
is a községeket kötelezni kellene 
arra, hogy koldusaikat sajátmaguk 
tartsák el. A közönség panasza 
ugyanis főképpen az ellen irányul, 
hogy a várost ellepő koldusok raja 
messze vidékről jön ide, hogy vá­
mot vegyen a jószívűségen és hi­
székenységen, mert a legtöbb eset­
ben nem tudja az adakozó megál­
lapítani azt, hogy valóban rá van-e 
szorulva az ismeretlen illető a se­
gélyre vagy nem ? Beavatottak azt 
mondják, hogy Léván is vannak 
olyan koldusok, akik egyáltalán 
nem szorulnak rá a koldulásra, de 
ez ma némely embernek viszonylag 
Jövedelmező keresete, igy minden 
elkifurdalás nélkül megkárosítják 
azokat a szerencsétlen koldusokat, 
akik méltán várhatják á közönség 
jószívűségét, mert igazán tehetetle­
nek vagy teljesen letört egzisztenciák.

Már több szlovenszkói város be­
vezette a koldusjárulékot és az utal­
ványrendszert a kiosztásnál. A vá­
ros közönsége bizonyára szívesen 
befizetne évente vagy havonta a kol­
dásalapra egy meghatározott fix- 
összeget, amit a városi hatóság 
utalványa alapján osztanának ki az 

arra rászorultak között, de ezzel 
szemben a város területén betilta­
nának minden koldulást. A közön­
ség megszabadulna a zaklatásoktól, 
a segély pedig a valóban arra rá­
szorult egyének kezébe jutna, akik 
azon valóban kenyeret és tüzelőfát 
és nem csupán pálinkát vásárolnának.

Ne riadjon vissza a városi ható­
ság az ügy megoldásától, bizonyára 
nem olyan nehéz az, mint aminőnek 
talán mutatkozik s hogyha másutt 
megoldják, Léván is meglehet ol­
dani. A közönség igazán kívánja 
már 1

Léva város
1935. évi munkaprogramja.
Az újév alkalmából felkerestük Antal 

Gyula városbirót éa felvilágositást kértünk 
tóle a város 1935. évi munkaprogramjáról, 
amit a kővetkezőkben volt azivea vázold:

— Az általános elv azok között a keretek 
között a munkát végezni, amint az az 1935. 
évi vároai kőltségvetéiLau fel van üktelve. 
Ezek közül nevezetesebbek a amit már min­
denki szívesen látna megvalósulva :

a keramit ut átépítése. 
Ez azonban az orizágos hivataltól függ, ahol 
az ügy már oly mértékben van előkészítve, 
hogy a város részéről semmiféle akadály 
nem áll fenn a munkálatok megindítására, 
igy ez ma már tisztára az országos hivatalon 
mnlik.

A városnak annyival inkább is érdeke, 
hogy ez a kérdés megoldást nyerjen, mert 
a Stefánik (Teleky) u'ca és a Komensky 
(Kossuth) utca tervbe vett kikövezése szoros 
összefüggésben álla keramit ut átépítésévé1 
Ugyanis az itt felszabadult kocka kövekkel 
tervezzük ezt s két utcát kirakni.

Btfejezést nyert a Katona utca alsó ré­
szének útépítése, tervbe vsn véve a Katona 
utcának alaktanyától lefelé eső részén s régi 
kövezés kijavításé.

A vágóhíd üzembehelyezése 
február végén vagy március elején fog meg­
történni. Amennyiben az enyhe tél szüksé­
gessé tenné a hűtők üzembe helyezését, ami 
főként a husipsrosokst érdekli, megállapít­
hatjuk: e tekintetben nsm lesz semmi akadály. 
A tekintetben, hogy a magánvágstátok szuj 
vágóhídon kötelezően tennének végeztetők, 
határozat tircs és a város vezetőségének is 
az a nézete, hogy ez a kérdés ma nem 
időszerű

A vágóhíd üzembe helyezése mellett 
tavasszal mer oldandó Írsz az állatorvos éa 
a vágóhidi szolga lakásának építési ügye is. 
E kérdés megoldása során a Mező u'ca 
jobbkarb'a helyezését is elvégzik, tekintettel 
arra, hogy a Jókai utca kikövezését és a 
Csapás u'ca metrénitését, mint a vágóhíd 
főútvonalát az 1935. év folyamán nem készít­
heti el a város.

Tervbe van véve
híd építése a Perecen 

az uradalmi sismfiné1. A költségeket a város 
és a Stredo közösen viseli.

A járásbíróság építésének ügye ma még 
úgy áll, hogy az épitéa céljára a Vörösökör 
telkét kérték a várostól, amire a város azt 

válaszolta, hogy eszközöljék ki azt, hogy a 
város ezért a telekért a Komensky utcai 
országos tulajdont alkotó telket kapja meg 
cserébe, begy viszont ezt a tervbe vett 

postahivatali építkezésre 
adja oda. A járási székház ügyében újabb 
fejlemény nincs.

Az állami szlovák elemi iskola építése 
érdekében mind az érdekelt szülőknek, mind 
a városnak és a járási hivatalnak újabb és 
erőteljesebb megmozdulása remélhetőleg ered­
ménnyel fog járni, igy a szlovák elemi helyi­
sége elleni jogos panaszok végre megfog­
nak szűnni.

Felvetődött a gimnázium kibővítése is. 
Ez az ügy egyébként az iskolaügyi minisz­
tériumra tartozik, de annak megoldásában a 
város hajlandó tőle telhetőén segédkezet 
nyújtani.

A Bem, Béka, Kérték, Katona, stb. 
utcák váltóáramra való átépítése a közel­
jövőben kerül sorra.

A váróéban levő feltűnően sok villamos 
éa telefon vezetékek praktikusabb elhelyezése 
is a keramit ut építésével, főként a Szepesi 
utcában megoldást nyer, igy a sok oszlop 
ia el fog tűnni, mert a vezetékek az épüle­
tek tetejére kerülnek.

A város vezetősége feladatának tekinti 
az utcák fokozatos rendbehozatalát, a maka- 
dám utak lehető megszüntetését és a köve­
zések fokozatos végrehajtását. A puha és az 
egyévi időállóságnál többet nem biró mészkő 
alkalmazását ezentúl mellőzni fogjuk.

A keramit ut átépítése után ennek az 
ntnak a kezelését az ország veszi át és az 
ország előreláthatóan nem fogja tűrni a 
jelenlegi rendszert, hogy az épületekből a 
szennyvizet kivezessék az úttestre, amely 
azt állandóan ellepi. A háztulajdonosok fel­
készülhetnek arra, hogy itt vízlevezető csö­
veket kell majd lefektetni, amelyek a..vizet 
a Perecbe vezetik le. A város bizonyára 
segítségére lesz ebben a munkában a ház­
tulajdonosoknak. E munkáról bővebben az 
úttest magassági felmérése után lehet 
beszélni.

Megtettük az első lépéseket az Agrasol 
mögötti utca megújítására. Továbbá mint 
nagyobb arányú program még a tavasz 
folyamán megindul a város csatornázási és 
szabályozási terveinek elkészítéséhez szük­
séges előmunkálat, ami több évet fog igényelni.

Az uszoda ügye.
Ezután azt a kérdést intéztük a város- 

biróhoz, van-e tudomása arról, amit vezető 
sportkörökben komolyan portálnak, hogy a 
lévai vízisport kifejlesztése érdekében a 
Cs1. Magyar Testnevelési Szövetség jelentős 
anyagi áldozatot is hajlandó volna hozni, 
hogyha a város az uszodát megnagyobbitaná. 
Erre a városbiró a következőket válaszolta:

Az uszoda olyannyira szükséges és már 
a városi rendkivüli költségvetésben több éven 
keresztül volt beállítva, de a szükséges 
összegek hiánya miatt még nem volt meg­
oldható. Mindenesetre örülnénk annak, 
hogyha a sportkörök e tekintetben komolyan 
megmozdulnának és hozzásegítenék a várost 
a szükséges összeg előteremtéséhez. Hogy 
miként képzelem el ezt, azzal későbben 
készülök foglalkozni. Mindenesetre nagy 
örömünkre, szolgálna, hogyha as uszoda és 
ezzel kspesolstban a atrand ügyét, smit az 
egész város közönsége nehezen nélkülöz, 
előbbre vihetnénk a megvalósulás felé.
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Etekben foglalt*  össze * városbiró az 
1935. évi munkaterset.

Örvendetes lenne, hogyha a felvetett 
uizoda bővítés és a strand ügye is végre meg­
oldást nyerhetne. Stomoru, hogy a víz itt 
folyik keresztül a városon és mégsincs meg­
felelő nyári fürdőnk. A Schoeller uradalom 
* vízhasználat tekintetében bizonyára nem 
fog nehézséget támasztani, amivel a város 
közönségének háláját érdemelné ki.

Amikor Léva várát az esztergomi 
érsekségnek kellett fentartania.

Irta : Dr. HAICZL KÁLMÁN

IV.
A sok panasznak vége az lett, hogv a 

király Zeleméryt állásából elmozdította Per­
sze ezzel a bajon nem segítettek. Utódja 
Chutor János aiatt a panaszok tovább is egyre 
gyakrabban érkeztek az udvarhoz.

Pálffy Miklós, mielőtt dunáninneni gene­
rális főkapitánnyá lett, sajátjából fizette a ka­
tonákat, hogy szükséget ne szenvedjenek. 
1584-ben követelése már jócskán felszaporo­
dott, mert a királytól pénzének megtérítését 
kérte A király aug. 14-én el is rendelte, 
hogy a kamara legalább 10 ezer tallért sze­
rezzen az adósságnak részbeni törlesztésére. 
(U. o. föl. 9G.)

Mikor 1588-ban a dunáninneni kerület 
generális főkapitányává lett, hogy az őrségek 
folytonos panaszainak elejét vegye, kijelen­
tette, hogy a vitézlő őrség panaszával ezen­
túl ne a királyt untassa, hanem hozzá for­
duljon. Érzel azonban csak saját gondjait 
szaporította, meri az érsekség jövedelmeinek 
állapota egyre rosszabbodott.

Az 1587. és 1588. évi rossz bortermés 
arra kényszeritette Chutor Jánost és Bakyth 
Gallus ellenőrt, hogy 1589 febr. 23-án ké­
rik a királyt, adjon a kamara 4000 frt köl­
csönt az érsekségnek, — nehogy a katonák 
megszökjenek és a tisztek is állásukat el­
hagyják Minthogy a kamara ily módon se­
gített már Zslemérynek is, Ernő főherceg el­
rendeli, hogy a kamara Chutornak a kölcsönt 
adja meg. (Ben. Rés. a. 1589. föl. 43.)

A kamara a kölcsön megadása ellen 
nyilatkozik, mire a főherceg márc. 17-én an­
nak foiyósitását újból elrendeli, april 5-én és 
10-én pedig megsürgeti. (U. ott fok 64, 79, 
91.) A végházak őrségei persze ezalatt kop­
laltak és lerongyolódtak Hogy a katonák 
nyomorát legalább némikép enyhítse, 1590. 
év elején Chutor arra kérte a királyt, hogy 
az érsekségnek legalább azt az összeget té­
rítsék meg, amelyet a cseh segély kifizeté­
sekor a német katonákra fordított. (Ben. Rés. 
a. 1590. tol. 2.) Ezt sem kapta meg.

A lévai őrség ennek foytán 1590. márc. 
28-án Pálffy Miklóst kereste fel panaszával. 
Levelében elmondja, hogy soha oly pénz­
szükséget és élelemhiányt nem szenvedett, 
mint Pálffy alatt Ha haladéktalanul nem se­
gít rajtuk, éhen fognak halni vagy elszöknek; 
a lovaknak még csak szalmájuk sem volt. 
(L. Léva története I. 45 I.) Mindössze annyi 
történt, hogy május 24-én Ernő főherceg 
megtiltja a kamarának, hogy a katonák egy 
akó bor fejében 60 magyar pénzt fizessenek, 
mert az érsekség jövedelmei Újvár fentartá- 
sára sem elegendők. A kamara beismeri, hogy 
az érsekség adósságokkal van megterhelve. 
Mátyás főherceg 1591. május U-én k. ren­
deletében meghagyja a kamarának, keressen 
módot arra, hogy az érsekség jövedelmei a 
régi állapotba kerüljenek. Sürgősen kívánja, 
Chutor és Bakyth számadásaikat adják be. 
(Ben Resol. a. 1591. fok 126.1 Chutor május 
16án a katonák fizetésére 10.000 tallért kér 
kölcsön, vagy az általa felvett adósság el­
vállalását kivánja. Mátyás főherceg a kamara 
meghallgatása után jun. 12-én a kérés teljesí­
tését megtagadja. (U. ott föl. 126. és 145.)

A lévai őrség okt. 14-én újabb panaaz- 
szal fordul Pálffyhoz. Kérik, jönne el Lévára, 
hogy lássa mily nyomorban sinlődnek. Ugyan­
aznap pedig Tamaskó Tamás vicekapitány, 
aki az újvári fogságban levő Nagy Ferenc 
főkapitányt helyettesitette és az őrség fizeté­
sére, valamint a vár épületeire is saját pén­
zét költötte, arra kéri, hogy őt mint .sze­
gény legényt*  ne engedje kárba esni. (Léva 
tőrt. I. 46.)

Pálffy 1592. okt. 9-én a végházak vité­
zeinek fizetését újból és erélyesebb hangon 
sürgeti a kamaránál. Leseiében Írja, hogy a 
katonaság, ha fizetést nem kap, el fog szé­
ledéi s * felség hatalma alatt levő községek­
nek szegény népétől fog éle'met zsarolni. 
„Jóemberséggel Írhatom — úgymond — hogy 
sokaknak közülük, akik vagyon 40 eszten­
deje, hogy az ő felsége szolgálatában van­
nak, az orcájukon és vén szakállukon csur­
góit le az könnyűjük - Az utóiratban hozzá­
teszi, hogy sokan vannak, kik 3—4 napig 
kenyeret nem ehe tek, mivel Hölgvi Gáspár 
az elrendelt pénzt ki nem adta. (U. ott 46)

Hílgyi Gáspárt 1591. év végén az ér­
seki javak adminisztrátorává nevezték ki. 
Chutor János ugyanis már 1591. év elején 
felmentését kérte, de a király rendeletire az 
év végéig állásában kellett maradnia. Szep­
tember havában jelenti, hogy a katonáknak 
augusztus végéig 7000 frt fizetésükkel tarto­
zik. 5000 frt segítséget kér, amit azután ad­
minisztrátor utódja a győri vagy komáromi 
raktárnak borban vagy gabonában megtérít­
het. (Brn. Resol. a. 1591. föl. 230.)

Hölgyinek kin eveztetése előtt a király kí­
vánságára pénzbiztositékot kellett letennie, 
ami a katonáknak hátralékos fizetésére volt 
fordítandó. (U. o. föl. 287.) Mekkora vöt ez

KÜLÖNFÉLÉK E 
— A Lévai Nőegylet jótékony 

teája ma d. u. öt órakor D ink éttermében, 
az árvaház javára.

— Változás a pénzügy Igazgatási 
kerületben. A pénzügyigazgatóság közli, 
hogy kormányrendelettel meg lett változtatva 
a besztercebányai pénzügyigazgatöság kerü­
lete : a lévai adóhivatal és * lévai, zselizi 
és báti jövedéki ellenőrző hivatalok január 
elsejei hatállyal be lettek osztva a nyitrai 
kerületi pénzügyigazgatöság kerületébe. A 
változások különösen az illetékre, fogyasz­
tási adókra és az állami egyedáruságokra 
vonatkoznak. A kiadott végzések elleni jog­
orvoslatokat még azon pénzügyigazgatóság- 
ná! kell beadni, amely a végzéseket kiadta.

— A botssvlkl károk ügye. Isme­
retes, hogy a háborús és a háborút követő 
évekből eredő hadikárok, igy nevezetesen az 
1914. évi orosz betöréssel es az 1919. év­
ben a magyar bolseviki betöréssel okozott 
károk megtérítésére az állami költségvetés 
évenkint meghatározott összeget vesz fel. így 
az 1934. évben ez az összeg 2.5 millió K 
volt i ugyanannyi van előirányozva az 1935. 
évi köl:ségvete>beo is. Az 1931. évi 106. 
számú kormányrendelet szerint ebből az 
előirányzatból ama személyek kárösszegét 
téritik meg, akik kárukat annak idején ren­
desen és idejében bejelentették s akik a kár­
térítés nélkül létükben vonónak veszélyez­
tetve. Az emlitett segélyre jogosultak túl­
nyomó részben szlovenszkóiak és ruszin- 
sikóiak. Dr. Holota nemzetgyű ési képviselő 
a múlt napokban a belügyminisztériumban 
való eljárás során megállapította, hogy az 
1931. évi 106. számú kormányrendelet sze­
rint beadott kárigényléseket tárcaközi bizott­
ság intézi el éspedig az időbeliség elvének 
figyelembevételével. Vagyis a kérelmeket 
as elszenvedett károk keletkezésének dátuma 
szerint intézik el. A tárcaközi bizottság he­
tenként ülésezik s, jelenben még mintegy 
1.5 millió K áll rendelkezésére az óv végéig. 
A bizottság az eddig beérkezett mintegy 80 
ezer kárigénylésből 20 ezer kérelmet inté­
zett e'. Az ügyek végleges felszámolásának 
időpontja ma megközelithetően sem állapít­
ható meg, mert a kártérítésekhez szükséges 
pénzösszeg véglegesen csak valamennyi kár­
igény pontos felülvizsgálása illetve elbirálása 
után állapítható meg. Mindenesetre még né­
hány év munkájával kell számolni, mig a 
hátralevő 60 ezer kátéimét elintézik. Azért 
közösük ezt, hogy a mi vidékünk károsult­
jai is tudomást szerezzenek erről az eljárásról.

— A Lévád Katolikus Kör *111-  
veiaten estje a hagyományos barátságos 
hangulat jegyében zajlott le, derűs műsorral 
élénkítve Bevezetésül Pataky Gitt*  búcsúz­

ai összeg és tényleg a katonák fizetésére 
forditották-e ? — nem tudjuk.

Hölgyi • katonák fizetését magára vál­
lalni egyáltalán nem akarta A király őt első 
évben ez alól fel is mentette azza', hogy a 
kivetkező évtől fizetni tartozik őket. (U. ott 
fo1. 294 ) Emiatt Hölgyi már 1592-ben (el­
mentését kérte, okul a katonák durvaságát 
és a jövedelmek elégtelenségét hozva fel. 
(to'. 245.) A király rendeletére azonban meg­
maradt A következő évben, dec. 8-án újból 
felmentését kérte Bakyth Gallus ellenőrrel 
együtt. Az okot az idei gyönge termés szol­
gáltatta, de kétségkívül hozzájárult, hogy a 
Hölgyi iránti bizalom megrendült, sőt ellene 
vizsgálatot is indítottak. Erre vall Mátyás fő­
hercegnek 1594. január 24 én a kamarához 
intézett rendelete. Az érseki jövedelmek csök­
kentse — úgymond — a múlt év terméket­
lenségének következménye. Miután azonban 
világos, hogy az adminisztrátorok büntetlen­
ségük reményében a jövedelmek kezelésében 
olykor nagy szabadságot vettek maguknak 
s azokat rosszul kezelték, amit a hátralékok 
bizonyítanak: * király szükségesnek látja, 
hogy a jelenlegi adminisztrátor ellen indított 
vizsgálat feledésbe ne menjen, hanem a ka­
meránál levő jelentés felülvizsgáltassák és 
végső döntés végett Prágába küldessék. (Ben. 
Resol. a. 1594. föl. 22.) 

tattá el kedvesen — Taby Lajos alkalmi 
prológjávsl — az óévet. Majd Vadnay egy- 
felvooasos bohózatát: Az üzlet — üzlet, 
adtak elő a Kör kiváló műkedvelői. A bo­
hózat, amely egy leánykérés mulatságos 
persziflázsa, állandó kacagásban tartott*  * 
szép számú közönséget. Bálik Bözsi és Tólh 
Gyula sziporkázó humorral, kiváló alakito- 
készségget játszottak meg szerepeiket, de 
méltóan egészítették ki * kis együttest Kis 
Andor, Pstrovics Gáz*  és Tóth Ferenc is. 
Ezután Farkas Imre melegbaju és vighan- 
gulatu kis operettjét: A kaszároyaáristomot 
mutatták be szépen pergő és minden tekin­
tetben kifogástalan előadásban, jó zenekar­
ral. O.-Bzágh Alexandra szépen csengő han­
gon előadóit énekeivel aratott sok tapsot. 
Taby Sárinak pajzán vidámságu közvetlen 
játék*  és éneke hozott meleg sikert. Györgyi 
Jsnö most is rokonszenves és kellemes ala­
kítást nyújtott. Ifj. Elér Kálmán ezredese 
hatásos es vidám operett figura volt. Bottlik 
József jól megjátszott eredeti huszárpuccert 
állított sziore. A konferanszié tisztát ifj. 
Bsindl Károly töltötte be ügyesen. A vas- 
tapsok tanúskodtak az előadás hatásáról. 
É|félutan * tombol*  * szokásos nagy érdek­
lődés közepette folyt le és * malacok sze­
rencsét hoztak azoknak, akik megnyerték 
azozat. Azután vigan folyt * tánc Saray 
Kálmán zenekarának muzsikája mellett.

— As Ó-ÖV bnoeusöSA Már csak 
kát napja volt az 1934. esztendőnek. Érezte, 
hogy nemsokára el kell tűnnie örökre. Sze­
retett volna utolsó benyomásként valami 
kedveset, szépet látni. Megindu l. Eyysser 
csak apró gyermekcipőcskék nyomait vette 
észre * sárban. Követte a nyomokat s igy 
jutott el * Kaszinó elé, melynek nagy ter­
méből édes zene s meg édesebb gyermek 
kacagás hallatszott. Es kell nekem — gon­
dolta — s belépett. Bájos kis tündérek tán­
coltak ott csapongó jókedvvel. Öröm volt 
oézni. — Ha megszomjaztak, repültek a te­
rem egyik sarka felé, hol egy jóságos szép 
néni frisaitővel, édességgel, süteménnyel kinél- 
gáttá őket. Fokozta jókedvüket a „zaákba- 
macska*  nyeremény is. Egyszer ciak ketté 
vált a táncolók sora és két bájos tiroli bab*  
azökkent * középre, hogy eljárják nemzeti 
táncukat. Lelkes tapssal fogadták * közis­
mert bájos Fehér Ágit éa Takács Zsuzsát, 
kik a lelkes fogadtatást még két ügyes tánc­
cal jutalmazták. Ez felbátorított hét árvaházi 
kis leányt s a maguk keresetlen egyszerűsé­
gűkkel egy kis jelenetet adtak elő. Mire is­
mét táncra pattantak éa járták - járták a 
szülök és nézők nagy örömére. — Az Ij­
esztendő boldogan távozott aa ártatlan gyer­
mekek báljáról, melyet * kis árvák felaegé- 
lyezésére rendeztek. Mintha azt ausogta vol­
na ajka: Nyugodtan adom át helyemet test­
véremnek, az ujesztendőnek, mert habár 
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en ii még Árvaság, nyomor, nincstelenség, 
da úgy látom, hogy lesz meleg szív és ada­
kozó kéz is, melyek az árvákat segélyezni 
fogják. — Ezzel a vigasztaló érzéssel távoz­
tak a Nőügyiét vezetői is, kik hálásan kö­
szönik azoknak a kedves hölgyeknek, kik a 
háziasszony tisztjét elvállalva szives adomá­
nyaikkal támogattak Úgyszintén hálás kö­
szönetét mond Doleg Lajos, Szabó Ernő, 
Wsisz Tibor és Szarka Gyula uraknak a 
díjtalan, szives zenéért. Isten fizesse' meg I

A Vezetőség.
— A Lévai Izraelita Nöegylet 

szilveszteri estje nagy sikerről zajlott le 
a Vigadó nagytermében. Az agilis rendező­
ség igazi meglepetéssel kedveskedett közön­
ségének. Világvárosi mulatót varázsolt a 
szinpadra. Eredeti, színes díszletek hangu­
latossá tették az estét. Schu ez Gyu áné és 
Knapp Pál dr, szellemes konterálasaval kez­
dődött a műsor, amelynek első száma Török 
Rezső Hány óra Zsuzsi ? c. egytelvonásos 
bohózata volt. Werlheimer Djzsöné tűzről 
pattant, azemrevaló gar- mmenti menyecske 
volt, partnerével, Quilt Lajossal együtt vitték 
szép sikerre a darabot. Ezután a nagyszerű 
bármüsor következett. Szép volt Kürti Vera 
keleti tánca. Steiner Zsuzsi kedvesen adott 
elő egy chansont, majd Heimann Miklóssal 
bemutatott színpadi tánca aratott nagy tet­
szést. Az est egyik fénypontja G.unwald 
Edit szereplése volt. Művészi táncaival, kü­
lönösen pedig akrobata táncával valósággal 
magával ragadta a közönséget. A táncot 
Weisz György kísérte szakértelemmel. Ere­
deti tehetség, akiről még sok szépet lógunk 
hallani. Fenyves A.iz hegedümüvesznö sze­
replése kedves meglepetés volt. Kilorott 
technikájú játéka kifejezően érvényesítette a 
bemutatóit zenemüvek szépségeit. Különösen 
Hubay: Fonóban című hegedűversenyével 
ért el frenetikus hatást. Berger Edttb kísérte 
zongorán rutinosan. Drexer Lili, B.umenfeld 
Rózsi, Berényi Rózsi es Schleziuger Ii bá­
jos szobalánybalettje az est egyik slágere 
volt. Végül a közönség kitünően mulatott 
Weinberger Géza és Ács Imre Hacsak és 
Sajó tréfáján. Rónai Sándor a rendezést 
ügyesen oldotta meg, Witter.berg Magda 
tánctanárod pedig a táncokat tanította be.

— Ma la megismétlik A oaókoa 
regiment operettet a Keresztény Munkás 
Egyesületben. Erdélyi Mihály kedves operett­
jének előadásai nagy eltereli folytak. Mindig 
zsúfolt ház kacagja végig az előadást es tap­
sol a lelkes és ügyes műkedvelő gardának. 
Tóth Gyula eredeti figurája, a tábornok sze­
repében sok derű tenget keltett. Miklóssy 
Edith Gréta szerepében kellemes hangjával 
es ügyes játékával aratott szép sikert. Tur- 
pinszky József, a régi, rutinus műkedvelőnk 
Kaoirsay főhadnagyot alakította kitünően. 
Taby Sári égy táncosnő szerepében pompás 
énekével, ügyes táncaival sok elismerést ara­
tott. Nagyszerű alakítást nyújtott Nagy Lász­
ló, miut táncos komikus és Mészáros Árpád 
is, az ezredes szerepében. Balázs Marion 
figurája az est egyik remek alakisága volt. 
Csengő szép énekei, ügyes táncai és kifejező 
játéka a közönség kedvencévé tette. De a 
többi szereplők is elismerésre méltót ad­
tak. Mészáros Joli mint Szeraline, sok tap­
sot aratott. Dubacsek Antal, Brányik József, 
Guba László, Hercz Kálmán, Kaszás Karoly, 
Hsmran István, Varannsy Juci, Schmdler 
Tudisa, Dohány Sándor, Máté József, Gyur­
ii Zoltán, mind mind osztoztak a szép si­
kerben. Kellemes meglepetés volt Gubo Bö­
zsi, Danea I us, Priusz Irén, Kovács Magda, 
Lukács Joli és Luiley Rózsi a görlök szere­
pében. Az előadást ma újból meg fogják 
ismételni. A rendezést Akacs József végezte 
szépén, ügyesen. A zenekart Schiudier Jó­
zsef dirigálta.

— Léva népesedési statisztikája. 
Az állami anyakönyvi hivatal statisztikája 
szerint az 1934. évben 121 házasság kötte­
tett. A születések száma 248 (ebből fiú 115, 
leány 101, halva született 27). A halálozá­
sok száma 218. Eszerint Léva népszaporo- 
dáaa az elmúlt évben igen gyönge volt, 
mert a születések száma csupán kettővel 
múlta felül a halálozások számát.

■ Gzásshlr. Adamcsa Györgyné, szül. 
7 stik Apolónia, áldásos életének 59. 
évében Lévan elhunyt. Földi maradványait 
tegnap helyezték örök nyugalomra, nagy 
részvét mellett.

— A kath. fiúiskola szlnlelőadáea 
A szegény tanulók felsegélyezésére a Kath. 
Körben rendezett „Karácsonyi rózsák1* c. 
szinjátékot ma délután 4 órakor ugyanott 
megismétlik. A jótékonycélra adományokat 
köszönettel fogad az igazgatóság. Belépő­
díj 2 K.

— S. K. Levloe első bálját január 
12-én a Denk szálló összes termeiben tartja. 
A zenét Ungár Pista jazz-zenekara szolgál­
tatja. A meghívók reklamációja a nagy tra­
fikban eszközlendő.

— A járási fiatalságot védő egye­
sület gyermekkonyhájanak Ondrejkovics 
Mária úrnő 200 Ki ajándékozott. Az alsó- 
almási jegyző ur a községben összegyűjtött 
a konyhánkra : 84 kg krumplit, 23 kg babot, 
20 kg cicert, 47 kg lisztet. Csendőr urak a 
helybeli csendörségi készültségen egymás­
közt karácsonyestén 150 K t gyűjtöttek éa 
szintén nekünk juttattak. Jó lenne, ha az 
alsóalmási jegyző ur tette példának szolgálna 
más jegyző uraknak is és a csendőr urak 
tette olyanoknak, kiknek biztosítva van a 
napi kenyerük. Az ajándékozóknak ezúton is 
halas köszönetét mond a járási fiatalságot 
védő egyesület elnöksége.

— Szolgálati jubileum. Rónai Lipót, 
a Duna biztosító r. t. lévai fiókjának veze­
tője a napokban töltötte be 25 éves szolgá­
lati idejét. Az intézet igazgatósága es tiszt­
viselői kara ez alkalomból ünneplésben 
részesítette s átadta az intézet ajándékát éa 
diszérmét a jubilánsnak.

— Eljegyaéz. Turpinszky Erzsébet és 
Hevesi Farénez jegyesek. (M. k. é. h.)

— Eljegyzés Werlheimer Rózsi Léva 
és Biau MiSsa Malacka, jegyesek. (M.k.é.h.)

— Masaryk G.Tornáé: A modern 
ember és a vallás. Fordította dr. S&ss 
Andor. Korunk embere lelkének íuiluriörlé­
cétől adja ebben a kötetben Masaryk, mé- 
lyenjáró es amellett valósággal izgalmas ku­
tatását annak, micsoda vilagfelfordulasbeli es 
szellemi forrásokból alakult ki a mai ember 
gondolkodása, lelkiismerete, válságos, nyug­
talan eazmélese. Az első nagy szkeptikustól, 
az angol Home-tol, Kant tól, a poziiiviata 
Comte-on, majd Herbert Spencereu és a mo­
dern irodalom nagyjain at ismerteti és ku­
tatja a gondolkodás nehéz küzködését az 
örök problémákkal. Megmutatja, miként haj­
lott a leggögösebb gondolat is, végül a ter­
mészetbe állított ember buzgó alázatosságába. 
Masaryk írásmódjának egyszerű és emberi 
hangja, a modern amber gondolkodásának e 
történetében, valami fausti, drámai jelleget 
ölt: szinte az olvasó előtt bontakozna fel a 
nagy és vonzó problémák és öltenek meleg 
életet. Dr. Sasa Andor fordítása világosan, 
egyszerűen, a tudományos stilus nemes csi- 
szoltságával hozza, közel a magyar o,vasóhoz 
Masaryk fejtegetéseit.

— Rendet kérünk a betlehemi 
játékozoa között. Az idei karácsony táján 
feltűnően sok betlehemes társaság járta a 
várost. A súlyos gazdasági viszonyok köze­
pette a betlehemesdivel akartak egy kis pénz­
hez jutni. Tudjuk, hogy ma különösen na­
gyon nehéz' a szegény ember élete, nem is 
tudunk felszólalni az ellen, hogy valamely 
módon segilsenek magukon, de fel kell azó- 
lalmak annak érdekében, hogy a betlehe­
mes társaságok között némi rendet teremt­
sen jövő karácsonyra a rendőihatóság. En­
nek a szükségességét több ok mutatja: Ha 
a lévaiak is alakítanak több betlehemes tár­
sasagot, akkor nincs szükség arra, hogy még 
a vidékiek is bejöjjenek Lévára, de még a 
lévaiak közül is csak annyi társaságnak sza­
bad engedélyt adni, ahányat megbir a város 
A napokban egymás kezéből szedték ki la­
kásaink kíliocsét a betlehemesek és shol 
megunták már és as újabb társaságot nem 
eresztették be, ott egyik-másik gorombán lé­
pett fel, ami közrendészeti szempontból is 
tüihetetlen. Da végül ennek a régi népszo­
kásnak, amelynek bizonyos tekintetben val­

lási színezete van, nem szabad megengedni 
olyan profanizalását, amely irányban ba­
lad a betlehemes játék. A rendőri hatóság­
nak jövő karácsonykor erre a figyelmezteté­
sünkre gondolni kell s csak minden tekintet­
ben megbízható egyéneknek szabad engedélyt 
adni a játékra. Azt hisszük, hogy az idén 
engedély nélkül játszottak.

— Eredeti bemutató Ujbarson 
Karácsony másodnapján népes ház előtt ját­
szották az ujbarsi és merosfalvai műkedve­
lők Veres Vilmos : ,A gyanú" cimü 3 fel- 
vonásos népszínművét. A szereplők mind 
szépen játszottak. Megérdemlik, hogy neveiket 
megemlítsük. így Kuczi Pista, To.nay Rózsa, 
Korcs Rózsa, Jsncsa Laci, Kulcsár Ernő, 
Sinák Vilma. Maracsek Imre, Barka Gizi, 
Bottka Eszti, Szabó Lenke, Árendás Jani, 
Mibálka Pista, Kulcsár Sándor, Rf.c Gyula, 
Silga Lajos és Fiautner Jenő. Az előadás 
tiszta jövedelmét a SiMKE könyvtáralapjára 
fordítják. Nem mindennapi esemény az, hogy 
egy magyar faluban eredeti bemutatót tartsa­
nak s a szerző a falu népéből kerüljön ki, 
mint most történt Ujbarson.

— A Magyar Minerva a következő 
gazdag tartalommal látott napvilágot: Bar de 
Mária : Sípos Djmokos, Tompa László : De­
cember 21: legnagyobb naptávolság, Király 
József: Karácsonyesti megtérés, Reményik 
Sándor : Zászlótartó lányok, Farkas Gaiza : 
Az életsugarak, Takáts Gju'a: Tempus hi- 
bernum iogruit, Tamás Lijos: Jankovics 
Marcell, Virsik Mária: 0, lingua divina 1 Ma­
rék Antal : Első keresetem, Juhász Béla : Be­
mutatkozom, Nyireai-Tichy Kálmán: Film­
kockák (a utói, Csuka Zoltán : Elhullott bu- 
zaszemek, Zsadányi Maria : Az uj asszony, 
Mezei Gtbor, Tamás Lajos, Wimberger Ma­
rié, W. Wimberger Anna film- és könyvkriti- 
kái. A havonként megjelenő folyóirat előfi­
zetési ára 1 évre 30 korona. A kiadóhivatal 
Pozsony, Kertész u. 1'

— Kiknek ke l bevonulni 1935 ben 
fegyvergyakorlatra. A hadügyminiszté­
rium hivatalos lapja közli azokat a korosz­
tályokat, melyeket 1935 ben fegyvergyakor­
latra fogunk behivni. 1935 nyarán fegyver­
gyakorlat kötelesek az altiszti és az őrmes­
teri állományból az 1931, 1929 és as 1927. 
sorozási évfolyamok Ezeket az évfolyamokat 
ebben az évben négyhetes gyakorlatra hív­
jak be. Ugyancsak behívják 1935 nyarán az 
1925 éa 1923. sorozási évfolyamokat ia, eze­
ket azonban csak három hétre. A legénysé­
gi állományból jövő évben az 1930 és az 
1928 as évfolyamokat négy hétre, az 1926 oa 
évfolyamot három hétre hívjak be. A B és 
Bk. szolgálati minősítési! tartalékosok közül 
(őrszolgálat es könnyű szolgálat) az 1930-as 
évfolyamot három hétre hivják be. A pót­
tartalékból az 1932, 1930 és 1928-as évfo­
lyamokat négy hetre, az 1926 és 1924-es 
évfolyamokat háromhetes tegyvergyakonatra 
hivják be.

— A prágai mezőgazdasági ta- 
náos a múlt napokban tartott ülésén az 
igazságügyi minisztériumnak az alkalmazotti 
óvadékokról szóló törvénytervezetéhez foglalt 
állást s a javaslatot helyeselte A bolgárker­
tészek kapcsán megállapították, hogy a honi 
kertészeknek tisztességtelen versenyt okoz­
nak, amennyiben a bolgár kertészek a szo­
ciális és egyéb közterhek alól kibújnak. As 
allatkereskedsiem koncesszióhoz való kötését 
a tanács nem helyesli s így a terv egyelőre 
elesik. A lisstfehérités kérdése kapcsán a 
pozsonyi mezőgazdasági tanács javaslatot 
dolgozott ki, amely a liszt vegyi kikészitését 
teljesen megtiltaná. A prágai tanács vélemé­
nye szerint a történelmi országbeli, nagyobb 
caapadék mellett termelt búzákból vegyi ki­
készítés nélkül nem állítható elő olyan liszt, 
amely a szlovensskői és magyarországi 
liszttel versenyképes volna, ezért a pozsonyi 
mezőgazdasági tanács iuditványát elutasí­
tották. A tanács kívánja, hogy a takarmány- 
nemflek gyári előállitáaát tőrvény szabá­
lyozza. Végül a tanács azt javasolja, hogy 
a kormány a kemény fa kiviteli illetékét 
teljesen törölje.

— A inezőgazduBégban Kannáit 
traktorok adója ügyében járt el a pénzügy­
minisztérium illetékes osztályán dr. Holota 
képviselő, Füsay Kálmán szenátor éa Járőre 



Andor tart, gyüléii képviielö. A küldöttlég a 
pönaügynoiuisxtériumbio megállapította, hogy 
egy tárcaköei bizotuág már három hete dől- 
gotik a motoroe jármüvek adójáról szóló 
tSrrény novellájának az előkészítésén. Ez a 
novella, amelynek benyújtása a küldöttség 
megállapítása szerint a karácsonyi szünet 
után várható, a mezőgazdasági traktorok so­
kat vitatott adómentességének kérdését a kö­
vetkezőképpen oldaná meg. A pénzügymi­
nisztérium illetékes osztályának főnöke sze­
rint nehéz a mezőgazdaságban használatos 
traktor műszaki és jogi meghatározása. Ed­
dig ia komplikálta a kérdést, hogy a traktor 
által vontatott cséplőgép, ekekészlet, szerko­
csi szállítása teherszállításnak minősítendő-e, 
vagy sem. A pénzügyi hatóságok az állam­
pénztár javára magyarázták a dolgot és a 
cséplőgép stb. vontatását teherszállításnak, 
ennek alapján a traktort adókötelesnek mon­
dották ki. E viták végleges és teljes kikü­
szöbölése érdekében a novellára irányuló 
tárgyalások mai állapota szerint az uj tör­
vény azt az intézkedést tartalmazná, hogy 
motoros járómü-adót nem fizetne az olyan 
traktor, amely egyéni, vagy típusvizsgálattal 
megállapítottan teljes megterhelés mellett ti­
zenkét kilométeróránál nagyobb sebességet 
nem tud elérni. Vagyis teljesen közömbös 
volna, hogy kié a traktor, milyen munkát 
végeznek vele, ha óránként 12 kilométernél 
nagyobb sebességgel nem képes közlekedni, 
úgy adómentes volna. Értesüléseink szerint 
ez a megoldás a gazdaköröket is kielégitené.

— Tolvajnak nézte a végrehaj­
tót — kétheti Jelentettük an­
nakidején, hogy H. P. A. lévai lakosnönél 
a nyár folyamán megjelent az adóhivatal 
végrehajtója, aki foglalást akart eszközölni. 
Mikor a végrehajtó á szekrényhez lépett, 
kutatott s ki akarta venni a pénztárcát, — 
amelyben éppen 10000 korona volt, — az 
az asszony elkapta a pénzt, kiszakitotta a 
végrehajtó kezéből, segítségért kiáltott s tol 
vajnak nevezte a végrehajtót. A nagy lár­
mára befutottak a szomszédok is, rendőri 
kerítettek elő s csak akkor igazolhatta ma­
gát kellőkép a végrehajtó, akit félreértettek. 
H P. A erre kifizette hátralékos adóját. A 
végrehajtó azonban feljelentette hatósági 
közeg ellen elkövetett erőszak címén. A tá­
nc vallomások után a komáromi biróság fel­
tételesen kétheti fogházra ■ 200 korona 
pénzbüntetésre Ítélte.

— Az Apolló morgóban ma d. u. 
2 és 4 órakor Arizona kánya, vadnyugati 
dráma. Este utolsó előadásai a Te érted 
dobog a szivem cimü nagyszerű filmoperett­
nek, amelyben Kiepura, a nagy lengyel te­
norista éa Eggert Márta mindvégig lebilin­
cselik a hallgatóság figyelmét. A pompás 
film bővelkedik kitűnő szereplőkben: Hörbi- 
ger, Paul Kemp, Theo Lingen stb. Kedden 
éa szerdán zenés vigjáték: Monté Csrlo, 
Jaanett Mac Donalddal. Csütörtöktől az al­
kimisták vágya: Arany, az aranykészités 
történetéből. Hans Albers, Brigitta Hóim.

— Az Őriem mozgóban ma, délután 
2—4 órakor. Vasidegzetűsk I A Ti filmetek I 
.Zaroft*  az embervadász. Este Luise Uibrich 
éa Paul Hörbiger vigjátéka: Visszatérés a 
a boldogsághoz. Kedden délután 4 órakor 
rendkívüli népelőadás, este és szerdán este 
rendes helyárakkal: Volt egyszer egy Ch»p- 
lin . . . Szenzációs hangos sláger vigjatek. 
Csütörtökön ünnepi bemutatója lesz a Moszk­
vai éjszakák cimü kémfi'mnek, mely Prá­
gában, Brünnben és Pozsonyban is nagy 
sikerrel fut. Egy moszkvai kórházban fekvő 
tiszt beleszeret az ápoónöbe, aki egy had- 
aeregszkllitó menyasszonya. A tiszt meg­
gyógyulása után kártyajátékba bocsátkozik, 
□agy veszteségei vannak és egy rafinált 
kémnő hálójába kerül és hadbíróság elé ál­
lítják. A főszerepeket Annabella és Harry 
B.ur alakiiják. Az érdekes filmet csütörtök­
től vasárnapig pergetik.

Busa — 100 kg
Róza — ,
Árpa -
Zab -
Kukorica ,
B«b - 
Lóheremag „
Lucarnamag ,

- 155.50 Kő
- 115.-, 

108 - 110.- , 
115 - 116.- , 
107 — 103.— ,

- 80.- . 
900 - 1000.- . 
650 - 700.- „

Felhívás
az ináégakoió támogatására.

A rendkivűli nehéz gazdasági viszonyok 
már esztendők óta szükségessé tették, hogy 
a város lakosságának munkanélküliségnél súj­
tott réazét nyilvános segélyezésben részesít­
sük. Az állandó kereset hiánya városunkban 
több száz családot kényszerit közsegély iránt 
folyamodni, főleg a téli hónapokban.

Léva város lakossága az elmúlt években 
tehetsége szerint segitségére sietett az Ínsé­
get szenvedőknek, meg vagyok róla győződ­
ve, hogy az idei tél folyamán is lehetővé 
teszi az inségakció sikeres lefolytatását.

Célunk az, hogy a munkabíró egyének­
nek, ha rővidebb időre is, de a téli idő­
szak folyamán több Ízben legalább néhány 
napra terjedő muukalkaimat biztosítsunk és 
a munkabérek kifizetése által tegyük lehető­
vé a legszükösebb életfentartást. A munka­
képtelen éa elaggott szegények pedig termé­
szetbeni adományokban és kisebb pénzse­
gélyekben lennének részesitendők.

Felkérem a város közönségét, hogy 
mindenki tehetsége szerint járuljon hozzá az 
inségakció sikerének biztositásásoz.

Az elmúlt években az inségjárulék ki­
számítási alapjául a következő fokozatok 
szolgálták:
15-20.000 K jöv. adó alapját képező jöv. után 1 ’|0
20-30.000 , , l'ls »
30-50.000 . . 2 ,
50-75.000 , . 2'|, ,
75-100.000, , 3 ,
100.000 K felüli „ 4 ,

A közalkalmazottaknál, akik az általá­
nos illetményleszallitas utján már amúgy is 
segitséget nyújtanak a munkanélkülieknek, 
az inaégjáruiet a fenti fokozatok 50° o át 
teszi ki.

Kérem a folyó évben is a fentiek sze­
rinti inségjárulék befizetését a városi pénz­
tárba, Varoshaza 1. em. 11. számú ajtó. A 
befizetett öszegeket a pénztár nyugtatja és 
a helyi lapokban nyilvánosan ia elismeri. 
Külön, egyénenkénti leihivásokat az inségjá- 
ruték befizetésére nem bocsátunk ki, meg­
vagyok azonban győződve arról, hogy min­
denki segitségére siet a nélkülöző ember­
társainak.

Remélem, hogy a város közönségének 
áldozatkészsége lehetővé teszi számunkra az 
inségakció tavalyi mérvének fenntartását 
Ismételten felkérek mindenkit, adakozzék 
akciónk céljára legjobb tehetsége szerint és 
igyekezzen hozzájárulni a szükséget szenve­
dők nyomorának enyhítéséhez.

ANTAL GYULA 
varosbiró.

VALUTAÁRFOLYAMOK
Bsrsmagyel Népbank Lseiéi, jelentése

dea. jabix. 
B-ézx

100 pengő — — — 450.— 4t0.—
100 osxtrik scbilllng — 454 50 450.—

1 angol font — — — 118.(0 118.—
1 amerikai dollár 23 80 28.60

100 svájci frank — 775.- 778.—
100 francia frank — 158 10 158 —
100 líra — — — 203.50 208.—
100 német márka — 8»0.— 872.—
100 dinár — — — 53.90 53.—
100 lei — — — — 16.— 16—

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
Születések. Kotora József Hlavács Stefánia fia 

József — Velty Mária leánya Cecília — Dóka 
István Slusny Mária leánya Éva Mária — Jakab 
József Uhnák Mária fia József — Richter Béla 
jános Hraban Ilona fia Jaroslav Cyrll — Vesely 
János Reindl Mária leánya halva született.

Házasságok. Procházka Ján est. Petrái Mária 
rkat. — Szobi András Tódor ref. Gráner Ida rkat. 
— Kiss László ref. Kovács Julianna rkat.

Halálozások. Hasman Istvánná sz. Lipták Júlia 
42 éves — Mráz Károlyné sz. Kocaba Anna 24 
eves — Adamcsa Gyftrgvné sz. Tomastlk Apolónla 
58 éves.

18695/1934. szám.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy Léva város kép­

viselőtestülete 1934 évi december hó 20 án 
tartott ülésében 18695/1934 szám alatt ho­
zott határozata, mely Léva város tőkéinek 
és évközi pénztári feleslegeinek 1935. évre 
való gyümölcsöző elhelyezéséről szó1, 1935 
évi január hó 5 tői 1935 évi január hó 20 ig 
a városi' iktatóban, Városháza I. emelet 12. 
szám alatt közszemlére ki vau téve, mely 
idő alatt ezen határozat ellen a hivatalos 
órák alatt ugyanott benyújtandó és a lévai 
Kerületi hivatalhoz intézendő felebbezéssel 
lehet élni.

Lsvice, 1935 január hó 4 én.
KORALEWSKY ANTAL

j. főtitkár város bíró

A „Bars" rádió műsora
Vasárnap, január 6.

BRATISLAVA. 10.15 Gramofon. 17.30 Orosz 
cigánydalok. 20.45 Balladák. 21.10 Rádiózk.

bUDAPEST. 9.15 Hírek. 10 Ref. istentisztelet. 
11 R. k. mise. 12.30 Giamofon. 13.35 Palló Imre 
magyar nótákat énekel. 15 Földművelésügyi előadás.
15.30 Ket-trombitás hangv. 16.30 Előadás. 17.05 
Gaudriot jazz-zk. 18.10 Csevegés. 18.45 Zongora- 
hangv. 19.30 Előadás. 20 Bpesti Hangv. Zenekar.
21.30 Sporteredmények. 21.50 Harmonika-kettős.
22.20 Csorba cigzk. 23.10 llníczky jazz-zk. 0.05 Hí­
rek. 0.15 Sáray cigzk.

PRAHA. 17.45 Gramofon. 17.55 Hangjáték. 20.15 
Hangv. 22.20 Gramofon. 22.30 Szalonzene.

WIEN. 11.20 Szimfonikusok. 12 Rádiózk. 15.Q5
16.40 Gramofon. 18.20 Hangv. 20.05 Zenes egyve­
leg. 22.50 Fuvoszk. 24 Cigányzene Budapestről.

Héttő, január 7.
BRAT1SLAVA. 12.10 Gramofon. 17.10 Zene.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 13.30 Bertha zk. 16.10 

Diákfélóra. 17 Előadás. 17.30 Sovinszki—Karnóczi 
jazz-zk. 18 Német nyelv. 19 Előadás. 1Ű.40 Filhar­
móniai Társaság hangv. Majd Gramofon. 23 Ve­
res L. cigányzenekara.

PRAHA. 17.20, 17.35 Gramofon. 17.45 Zongora- 
hangv. 21.25 Kilences (vonósok, fafuvósok és kürt) 

WIEN. 11.30, 13.10,16.10 Gramofon. 16.30 Hangv.
19.20 Szimfonikusok. 21.30 Rádiózk. 23.05 Zene.

Kedd, Január 8.
BRATISLAVA. 10.50, 12.15 Gramofon. 15.55 

Rádiózk. 17.05 Jazz. 19.10, 22.30 Gramofon.
BUDAPES1. 12.05 Gramofon. 13.30 Balalajka 

zk. 16.10 Asszonyok tanácsadója. 17 Operaházi zk 
18 Francia nye>v. 18.30 Címbalomhangv. 19 Előadás.
19.30 Hangv. 20.15 Szinműelöadás a stúdióból „Ma­
dách" hangjáték 3 félv. 22 RáCz cigzk. 23 Berend 
szalon és jazz-zk.

PRAHA. 17.05, 17.25, 19.10 Gramofon. 19.30 
Dabora, daljáték. 22.15 Gramofon.

W1EN. 12 Rádiózk. 13.10 Zene. 16.10 Gramo­
fon. 17.35 Zongorahangv. 19.35 Szimfónikusok. 23 
Fúvós katonazene. 24 Joost-zk.

Szerda, január 9.
BRAT1SLAVA. 17.10 Zongorahangv. 19.10 Bol­

gár dalok. 19.55 Balalajka-zk. 20.20 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Hangv. 12.50 Nyilas cigzk.

16.10 Diákfelóra. 17 Előadás. 1735 Fejes jazz-zk. 
18 Olasz nyelv. 18.55 Elbeszélés. 19.30 Operaház 
előadása „Farsangi lakodalom" vigopera 3 felv. 
22.35 Külügyi negyedóra. Majd Pertis P. cigzk. 
23.15 Gramofon.

PRAHA. 17.30, 17.50, 18.05 Gramofon. 19.10 
Fuvós-zk. 20.10 Jazz. 21 Filharmonikusok.

WIEN. 12 Rádiózk. 13.10 Zene. 16.05 Gramo­
fon. 19.15 Hangv. 20.55 Rádiózk. 23.45 Bécsi dalest 

Csütörtök, január 10.
BRATISLAVA. 12 Gramofon. 1720 Hangv.
BUDAPEST. 12.05 Vokálegyüttes. 13.30 Vokál- 

együttes. 16.10 Előadás. 17 Fóldmüvelesügyi elő­
adás. 17.35 Angol nyelv. 18.30 Gramofon. 19.10 G. 
Kertész Ella és Góth Sándor előadóestje. 20 Bee- 
fhoven-szonáta-est. 21.35 Bachmarn szalonkvintett.
22.40 Előadás franciául. 23 Sáray cigzk.

PRAHA. 17.40 Gramofon. 19.30 Hegedűjáték. 
20 Orosz dalok. 21.15 és 23 Jazz.

WIEN. 12 Rádiózk. 16.10 Gramofon. 19.40 Tarka 
zenes-est. 20.15 Zene. 21.40 Szimfónikusok, 23.05 
Gramofon. 23.45 Schieder jazz-zk.

Péntek, január 11.
BRATISLAVA. 12.10 Gramofon. 15.55 Rádiózk. 

17 Zene. 19.10, 22.30 Gramofon.
BUDAPEST. 12.05 Pepita cigzk. 1330 Hangv.

16.10 Diákfélóra. 17 Háztartási tanácsok. 17.35 
Bpesti Koncert Szalonzk. 18.50 Gyorsírás. 19.35 
Honvéd-zk. 20.45 Előadás. 21.20 Gramofon. 22.40 
Operaházi zk.

PRAHA. 17 Ondrzsicsek-vonósnégyes. 19.10 
Schrammel-zk. 20.15 Szalonzk. 21 Rádiózk.

WIEN. 12 Rádiózk. 15.40 Hangv. 16.10 Gramo­
fon. 17.30 Dal és áriaest. 23 Rádiózk. 23.45 Zene, 

Szombat, január 12.
BRATISLAVA. 12.35 Rádiózk. 12.35 Rádió-zk. 
BUDAPEST. 12.05 Gramofon. 13.30 Postászk.

16.10 Ifjúsági félóra. 17 Előadás. 17.35 Gordonka- 
hangv. 18.25 Előadás. 18.35 Karácsonyi Margit ma­
gyar nótákat énekel. 19.20 Mit üzen a rádió. 19.40 
Vidám est. 21.20 Operaházi zk.. 22.40 Budai szalon­
zk. 23.30 Lakatos cigzk.

PRAHA. 17.05 Hangv. 17.25 Gramofon. 19.10 
Tarka-est. 19.50 Szaxofonhangv. 22.15 Gramofon.

WIEN. 12, 13.10 Gramofon. 16.40 Rádiózk. 19.25 
Dal és áriaest. 20.05 Filharmonikusok. 31.45 Zene,



B A R S 5

.MŰVELT ÉSALÁPOKNÁL

LEGSZEBB AJÁNDÉK

A KÖNYV!
A hetenként érkező újdonságok;
HOUBEN:

A déli sark meghódítása
(sok szép illusztrációval) kötve Ke 28.80

MADELON LULOFS:
Gumi
(Ford. Kovács György) fűzve Ké 9.— 

kötve Ké 14 40 
MÓRICZ ZSIGMOND:

Erdély
történelmi regénytrilogia, kötve KC 30.—

MICHAEL GOLD:
Zsidók, ha nincs pénzük

kötve Ké 19.60
BOLÓN1 GYÖRGY:

Az igazi Ady
(számtalan fénykép, levélmel- 
léklette), 385 olalon) - - - Ké 45.—

Regények, szakkönyvek, kották, újdon­
ságok 1 — Előnyös nyilvános 
könyvtárkiegészitések!

NYITRAI ÉS TÁRSA
irodalmi vállalata, LEVICE—LÉVA

Telefon 98.

Hornoseéansky lesny komposesorát 
v Malych Kozmálovciach.

Cís. 1359-1934.

V y h 1 á S k a.
Spolok Hornoseéansky lesny komposesorát 

v Malych Kozmálovciach, okres : Levice, ielez- 
niéná stanica Verké Kozmálovce, dáva na zná- 
mosf, ie pofovné právo v obei Maié Koz­
málovce patriace do vlastnictva Lesného kom- 
posesorátu v M. Kozmálovciach tvoriace lesny 
revír v celkovej vymere 511.844 kai. jutár dá 
sa do prenájmu cestou verejnej draíby na 
6 rokov, t. j. od 1. augusta 1935. do 31 júla 
1940.

Drazba bude sa konaf dna 13. januára 
1935. v obei Maié Kozmálovce o 2 ho- 
dine odpoludnia u predsedu komposes, na 
obecnom dome.

Vykriéná cena je 1000 Ké, vadium 200 Ké.
V potovnom revíru, ktory od obee je 

— km vzdialeny, vyskytuje sa ako stála zver 
srnéia, zajace, baíanty, jarabice a jeleli.

Draiobné podinienky möíu sa prezret 
poéas űradyeh hodín v obecnom űrade óbee.

V M. Kozmálovciach dna 9. dec. 1934.
Neéitatelny podpis GERGŐ JÓZSEF

notár. starosta.

Kályhák I Kályhák I 
ELVÁLLALOM : Cserépkályhák, taka- 
réktüzhelyek felépítését, úgyszintén kály­
hák átrakását, tisztítását és vaskályhák 
samottozását szakszerűen és jutányos 
áron. - Uj cserépkályhák állandóan rak­
táron. - A n. é. közönség pártfogását kéri

RICHTER BÉLA
kályhás LEVICE, Kopai utca 10.

ŐTK. 6971. K Prez 802-17-34.

Hirdetmény.
Alsó Váradi, Felső Váradi és Endréd! községek telekkönyvi betéteinek szerkesztésére 

kirendelt bizottság közhírré teszi, hogy az 1886: XXIX., 1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. 
törvénycikkekben előirt helyszíni eljárás végett és pedig egyelőre csupán az azonosító 1935. 
január 2-án, az azonosítás befejezte után pedig a bizottság a községben megjelend.

Ennél fogva felszólitattnak :
1. Mindazok, akik a telekkönyvben előforduló bejegyzésre nézve okadatolt előterjesz­

tést kívánnak tenni, hogy a bizottság előtt a kitűzött határnapon megkezdendő eljárás alatt 
elenjenek nteg és előterjesztéseiket igazoló okirataikat mutassák fel.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, hogy a tulajdonjog 
bekebelezését a kitűzött határidőig a telekkönyvi hatósághoz intézendő szabályszerű bead­
vány utján kieszközöljék, vagy a telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okiratok alapján a te­
lekkönyvi bejegyzés iránti kérelmeik előterjesztése végett a bizottság előtt jelenjenek meg, ha 
pedig telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek az átírásra az 1886: XXIX. 
t.-cz. 15-18 és az 1889: XXXVili, t.-cz. 5: 6. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, vagy 
odahassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a bizottság 
előtt szóval elismerje és a tulajdonjog bekebelezésre hozzájárulását nyilvánítsa, mert külön­
ben jogaikat ez utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedés kedvezményétől 
is elesnek.

3. Azok, akiknek javára már tényleg megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, vagy 
megszűnt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy szintén az ilyen bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött bizottság előtt megjelenjenek, mert elleneset­
ben a bélyegmentesség kedvezményétől elesnek.

A zeliezovcei járásbíróság 1934. december 17-én.

Olvashatatlan aláírás. Dr. FENYVES
önálló betétszerkesztö. járásbirói

P]- J A ö csén 1 egyégös, 1 drb 3 égős 
.WldUU villany luszter. Cim a kiadóban.

PJ ö A világos, keménv hálószoba jutá-
XiAwUU oyosan. KOVÁCSIÉ műbútorasz­

talos. Miaaryk utca 15. 1270

Pl - J A *z<51ö Ujkereszthsgyen (Bizik-féle) 
fiUalLU Érdeklődni lehet özv. LENGYEL 
BÉLÁNÉNÁL, Perec u. 14.

Cserápkalyhák,
21 Komenszky u. 18. alatt.

Üzlethelyiség
Bővebb közlés dr. MUNK-nái. 22

PnTC!?ÍT7(l>0'ftn ali« használt, egyen- 
íOlöúlVUgUU aramra, jutányosánál- 
adó. Ladányi utca ö. szám Ugyanott egy jó­
karban levő rövid zongora ia eladó. 23

TöllörailtA lgen Iparban levő, 2*/s  
XvAlwXu>U>uU tonnás, olción elsdó.
Felvilágosítást ad: ÉNLEL cég. 25

Pl- A A Nzgykálnán egy 3 szoba és mel- 
AaliOiLXU lekhslyiségekből álló 10 éves uj 
hás. — Bővebb felvilágosítást HOFFMANN 
RÓBERT ad Láván 26

C«»L« konyha kiadó a kasznársági ma 
WAUUa, jorban. Erdek'ödni lehet Dobro- 

vítzky trafikban. ao

TTS-Aa azonnal azoba, konyha, speiz. 
XXX4U.Q VII. u'ca 5. szám. át

Egy szobiból jgjyjfr . 
Raktárhelyiségek SS"

Masaryk u. 15. 33

Házvezetőnőnek,
nő, a háztartás minden ágában jártas. Eset­
leg bejárónői helyet is vállalok. Ajánlatokat 
a kiadóhivatalba kérek. 86

PaVAp szőrmeköpenyt kölciönöz eskü­
di QXXcX vökre és alkalmi estékre. SEIF

szficsmester, Léva 37

OnAp nagy udvari azoba, veranda, konyha, 
ÖáwjJ sDéiz, konyhakerttel, Honvéd utca

68. szám alatt kiadó. Ujház. 38

Epitőtelkek
AZ UJMAJOR és a 
dohánybeváltó 
mellett fekvő, Schoeller 
és Társa cég tulajdonát 
képező területen 

eladók
Felvilágosítást ad:
Dr. Simek István
ügyvéd, LEVICE

HANGOS ORIENT MOZI

Jan. 6-án, vasárnap d. u. 2 és 4 órakor 
szenzációs népelőadás I - Érdekfeszitő 
film ! — Csak erős idegzetűeknek ! 

„ZAROFF" az embervadász 
Fősz.: Fay Wray, J. Mc Crea, L. Banks

Január 6-án, vasárnap */ 26 és >/29 órakor 
német hangos zenés vigjátéksláger!

Visszatérés a boldogsághoz
Luise Ulrich, Raul Hörbiger, Heinz 
Rühmann, Paul Heidemann a vezető­
szereplők. - P. D. C. hangos híradó

Január 8 és 9-én, kedden és szerdán este 
’/2 9 órakor. Kedden délután 4 óra­
kor rendkívüli nagy népelőadás 1! I

Volt egyszer egy Chaplin... 
főszerepben a világ legnagyobb ko­
mikusa: CHARLIE CHAPLIN

Január 10-én, 11-én, 12-én és 13-án világ­
sláger I Nemzetközi kémkedési film! 
ANNABELLA és HARRY BAI.'R 

Moszkvai éjszakán 
c. filmben. — Csütörtökön premier!



B A R S

NAGY ANDRÁS 
gőzmalom tulajdonos I 

NAGY - SALLO

megnyitotta fiók

nagyban és kicsinyben 
kapható
az összes malomtermék

Lisztcsere és dara gabonáért'

liszt lerakatát

LÉVÁN
Mártonffy utca 1.
Józsefcsek udvarban

Disznótoros vacsora
--------10-én. csütörtökön

■JESZENSZKY
v endéglöben

| Egy jói bevezetett |

J VEGYESKERESKEDÉS }
vidéken, azonnal át­
adó. Cim a kiadóban.

AGARDY
temetkezési vállalata.

I. es 11. osztályú temetéseket, hullaszállitást és exhu­
málást a legpontosabban és legjutányosabban vállai 

es végez. Kérem a nagyérdemű 
közönség pártfogását és bizalmát

Levice—Léva, Szepessy utca 10. szám.

HANGOS APOLLÓ MOZI

Január Ö-án, vasárnap délután 
2 és 4 órakor nagy népelöadás! 
Vadnyugat izalmas drámája!

ARIZONA LEÁNYA
Főszereplők: Wallace Beerv. 
JEAN ARTÚR, Chester Conklin 
Helyárak : 1.20, 2.50, 3.50, 4 Ke

Január 6-án, vasárnap este 6 és 
3,9 órakor szenzáció! A világhírű 

JAN KIEPURA 
nagy sikert aratott filmoperettje 

TE ÉRTED DOBOG I SZIVEM
A film kimagasló énekteljesit- 
ménye ennek a híres színész­
nek s gyönyörű partnernöjének 
EGGERTH MÁRTÁ-nak. - To­
vábbi szereplők : Paul Hörbiger, 
PAUL KEMP, THEO L1NGEN 
HANGOS HÍRADÓI!

Január 8 és 9-én, kedden és 
szerdán este •/. 9 órakor Hans 
rfípler regénye nyomán
készült rt n t s vígjáték

MONTÉ CARLO
Főszereplők: JEANETT MAC 
DONALD és Claud Allister.

Január 10, 11, 12, 13-án, csü­
törtök, péntek, szombat és va­
sárnap este érdekfeszitő tör­
ténet a feltaláló életéből!!!

ARANY
Az emberiség régi álma aranyat 
csinálni — vegyi utón — való­
sul meg ebben a tartalmilag ideg- 
feszitő filmben. - Főszereplők: 
HANS ALBERS, LIEN DEYERS. 
BRIGITTA HELM, A. Karchov. 
HANGOS HÍRADÓ!!

ARANY töltőtollak
18 Kö-tól kaphatók

Nyitrai és Társánál, Lévén

KIADÓ
február hó 1-től a volt
ONDREJKO VICS-iéle

MÉSZÁROS ÉS HENTES ÜZLET
berendezéssel együtt. - Bő­
vebbet Simor u 8. sz. alatt.

ÚJÉVI OCCÁS1ÓÜ! 
Universalis rádió, 
egyen és váltóáramra 
egyaránt használható • 
csak Kő 1090.—

Q

RÁDIÓVAL
amely ma már a legolcsóbb és legkedvesebb

ÚJÉVI AJÁNDÉK
Hangszóróval egybeépített hálózati rádió komplett 
csak Ki 490.— - Előnyös részletfizététi feltételek 1 
Kevés pénzért — sok öröm!!! — Tekintse meg 
NAGY RÁDIÓ KIÁLLÍTÁSUNKAT!!!

RÁDIÓ CENTRAL - KERN TESTVEREK
áruháza, Léván.

Legrégibb s z a k ü z 1 e t!! Legnagyobb tapasztalat!!

KÖSZÖNÖM
a nagybecsű vadász uraknak a múlt év­
ben irántam tanusitott bizalmát és ké­
rem továbbra is becses pártfogásukat. fi

Fő törekvésem azon lesz, 
hogy a tisztelt vadász 
urakat a jövőben is a 
legjobban elégítsem ki.

Baroska János
el«ő lévai pnikaművei és lőszer
• szaküzlet. •

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva.


